

加沙经历“最血腥24小时”

以色列轰炸造成至少249人死亡、510人受伤

巴勒斯坦加沙地带卫生部8日说,过去24小时,以色列轰炸造成至少249人死亡、510人受伤。这是巴以新一轮冲突爆发以来加沙死伤人数最多的一天。同一天,以色列情报和特勤局(摩萨德)罕见表态,以军在加沙遭遇“最困难的一天”。

卡塔尔半岛电视台援引巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制的加沙卫生部所发布消息,报道了最新伤亡人数。自去年10月7日新一轮冲突爆发以来,以军行动造成加沙地带23084人死亡,58926人受伤。

一些加沙居民告诉路透社记者,以军在加沙地带南部汗尤尼斯市东部以及

加沙中部扩大攻势。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说,以军在加沙中部和南部展开“艰苦战斗”。

哈加里8日说,以色列军事行动正在进入强度较低但更具针对性的新阶段。余军将减少在加沙地带的兵力,在加沙北部主要清剿哈马斯残余抵抗力量,在汗尤尼斯和加沙中部继续“激烈”作战行动,“战事将持续整个2024年”。

以色列本月初宣布从加沙地带撤出5个旅。

哈加里当天还出现在加沙中部的布赖杰难民营,对媒体记者声称,那里看上去像水泥厂或其他工业设施的场所,其实是哈马斯的一处兵工厂。

而按照哈马斯旗下武装“卡桑旅”的说法,以军一支特种部队当天渗透到某个地点,试图解救一名被挟持以色列军人,被哈马斯武装人员击退。哈马斯打死打伤多名以军士兵和军官,并缴获一些以军装备。

社交媒体平台X(前身为推特)上有消息称,以军在这次行动中阵亡4名军官、7名士兵,另有18人受伤。这一消息暂未得到以色列军方证实。

摩萨德的X账号写道:“我们的部队在加沙非常困难的一天,或许是战争开始以来最困难的一天。为我们在那里的兄弟们祈祷……”

哈马斯去年10月7日自加沙地带大

规模偷袭以色列军民目标,以方说造成大约1200名以色列人丧生。以色列随即进入战争状态,轰炸并全面封锁加沙地带,同月下旬发起地面行动。加沙地带陷入严重人道主义危机,冲突出现外溢,国际社会停火止战呼声持续加大。

意大利罗马美国大学国际关系学教授安德列亚·德西接受半岛台采访时认为,以色列要从军事上根除哈马斯的目标不可能实现,冲突短期内难以停止。问题在于,以色列仍打算在加沙地带实现预期目标,而美国继续支持以色列,给以方开出“空白支票”,甚至相信这些目标能够实现。

(新华社电)

布林肯忙“灭火” 以色列战不停

美国国务卿安东尼·布林肯上周起访问中东地区,8日称美方正与土耳其和多个阿拉伯国家磋商后加沙地带治理议题。

作为以色列主要盟友和武器供应方,面对持续增加的巴以冲突外溢风险以及国际社会压力,美方声称希望“灭火”。然而,以军在南北两线作战正酣。黎巴嫩真主党说,一名高级指挥官8日被以空军轰炸炸死。这是本轮冲突发生以来真主党损失的最高级别军事人员。

多国态度冷淡

美联社9日报道,为斡旋已经持续三月有余的本轮巴以冲突,布林肯4日开启为期一周的中东之行,计划造访土耳其、约旦、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国、沙特阿拉伯、以色列、约旦河西岸和埃及。

布林肯8日与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼会面后说,沙特、约旦、卡塔尔、阿联酋以及土耳其同意开始为本轮巴以冲突结束后加沙地带的重建和治理作打算。这些国家将“为巴勒斯坦人规划政治路线,并致力于中东地区实现长期和平、安全和稳定”。

去年10月7日以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)爆发大规模冲突以来,布林肯已四次访问中东。他说,沙特、约旦、卡塔尔和阿联酋已做好准备开始相关计划,并考虑自身对加沙地带最终治理方案的参与方式。

只是,中东国家普遍对美方所谈加沙地带战后治理议题态度冷淡,坚称停火止战才是当务之急。沙特通讯社报道,沙特王储穆罕默德强调停止在加沙地带军事行动、塑造和平之路的重要性,同时需确保巴勒斯坦人的合法权益不受侵犯。

沙特、约旦、卡塔尔和阿联酋暂未回应布林肯的说法。

虽然布林肯就加沙地带和平前景侃侃而谈,但无法回避美国是以色列主要军火供应方且不遗余力偏袒以色列的事实。



这是1月8日从加沙边境以色列一侧拍摄的盘旋在加沙上空的以军直升机。 新华社发

美国政府自本轮巴以冲突爆发以来不仅向中东地区增派军事力量,还不断加码对以色列军事援助,包括近一个月来两次绕过国会“紧急”对以军售。此外,美方还多次阻挠联合国安理会通过巴以人道主义停火决议草案,招致国际社会广泛批评。

以方两线作战

以色列政府和军方官员8日证实,以军在加沙地带的军事行动正在进入新阶段。同日,黎巴嫩真主党确认以军空袭炸死该组织一名高级指挥官。

法新社援引黎巴嫩政府一名不愿公开姓名的安全官员的话报道,以军当天空袭黎以边境附近一辆汽车,打死维萨姆·哈桑·塔维勒。他曾参与2006年真主党武装人员劫持两名以色列士兵的事件。这一事件随后引发大规模黎以冲突。

以军未证实这一说法,只说8日打击黎境内多个真主党“军事场所”。

美国政府担心,以色列可能升级针对黎巴嫩真主党的打击,像2006年那样入侵黎巴嫩南部。那样势必会引发更大范围冲突,继而把美国拖下水。

本月2日,哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里在黎巴嫩首都贝鲁特遭无人机袭击。以方没有承认或否认暗杀阿鲁里。不愿公开姓名的美国官员称,空袭是以色列所为,以方在暗杀行动开始后才通知美国。如果属实,这是本轮巴以冲突爆发后以色列首次在其他国家暗杀哈马斯高层。

另外,以色列军方8日罕见宣布,称在叙利亚炸死一名负责从叙境内对以色列发动火箭弹袭击的哈马斯指挥官。

整整一代孤儿

据巴勒斯坦加沙地带卫生部8日

发布的数据,本轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过2.3万人死亡、5.8万余人受伤。伤亡者中多数是妇女和儿童。以方说,迄今大约1300名以色列人在本轮冲突中死亡。

此外,联合国数据显,加沙地带230万平民中,四分之一眼下陷入饥荒,其余民众面临不同程度的饥饿。

约旦国王阿卜杜拉二世8日在卢旺达首都基加利大屠杀纪念馆,提及持续延宕的巴以冲突。

阿卜杜拉二世说,“无差别的侵略”和轰炸永远不会带来和平与安全。在过去的一年中,本轮巴以冲突导致的巴勒斯坦儿童死亡人数高于全球其他地区冲突致死儿童人数。“那些活下来的孩子中,许多人都失去了双亲或父母中一人,这是整整一代孤儿。”

(新华社电)

日本新潟县发生6.0级地震

能登半岛地震死亡人数升至202人

新华社东京1月9日电 据日本气象厅消息,日本新潟县佐渡附近9日傍晚发生6.0级地震。此次地震未引发海啸,目前尚无人员伤亡及财产损失报告。

日本气象厅测定,当地时间9日17时59分(北京时间16时59分),新潟县佐渡附近(东经137.8度、北纬37.9度)发生6.0级地震,震源深度10公里。新潟县、石川县、山形县震感明显。受地震影响,上越新干线部分列车停运15分钟左右。

1月1日,日本石川县能登半岛发生7.6级地震并引发海啸。此后,以能登半岛及周边地区为震源的地震接连不断。日本气象厅认为,此次地震与发生在能登半岛的地震相关联,并预测未来一个月还会有震度(中国称地震烈度)5左右的强烈地震。

日本原子能规制厅说,位于新潟县的柏崎刈羽核电站和位于石川县的志贺核电站在上述地震发生后未发现异常,其周边辐射剂量监测值也无变化。

新华社东京1月9日电 根据日

本石川县9日下午公布的新统计数

据日本统计,能登半岛7.6级地震在该县造成的死亡人数已上升至202人。此外,仍有102人下落不明。

9日,日本政府派遣100人对因地震发生大规模火灾的轮岛市进行搜索。

轮岛市最早形成于公元800年左右,主要经营代表日本能登文化的轮岛漆器、工艺品、渔具、土特产等。在1日发生的大火中,轮岛市约200家店铺受损。据日本国土厅理院发布的统计数据,此次火灾的过火面积达4.8万平方米。

受大雪影响,前往灾区支援的道路状况更加恶化。目前整个石川县仍有3300人因地处山区、交通阻断处于孤立无援状态,灾区水电等基础设施何时能修复还没有明确的时间表。

另据日媒报道,日本中小学9日结束寒假开始新学期。石川县内342所中小学中,256所中小学如期举行了开学典礼,但轮岛市和珠洲市的86所中小学何时能开学尚不清楚。

法国总统任命新总理

新华社巴黎1月9日电 法国总统府9日宣布,总统马克龙当天任命加布里埃尔·阿塔尔为新总理,要求他负责组建新政府。马克龙已于8日接受原总理博尔内递交的辞呈。

据法国媒体报道,阿塔尔现年34岁,此前担任法国国民教育和青年部长,他将成为法兰西第五共和国最年轻的总理。

马克龙在社交媒体上发文,表示相信阿塔尔的能力和魄力,能够落实推进法国改革和重振计划。

法国媒体说,自去年年初开始推行退休制度改革以来,马克龙政府的多项改革措施面临巨大阻力,社会分歧严重。特别是去年12月在议会几经挫折终于通过的极具争议的新移民法案,引发政坛“地震”。更换总理、改组内阁,成为马克龙平息反对声音、继续推进改革的不得已选择。法国媒体分析说,阿塔尔非常年轻,但他的民意支持率较高。此外,阿塔尔也是法国左、右翼都能接受的人选。

针对防长隐瞒住院无法履职事件

美白宫和国防部展开调查

新华社华盛顿1月8日电 美国白宫和国防部8日表示,他们将调查国防部长奥斯汀隐瞒住院无法履职事件。

奥斯汀现年70岁。他于去年12月22日前往医院接受手术,并暂时将其部分权力移交给其副手、国防部副部长希克斯。今年1月1日,由于病情加重,他被送往沃尔特·里德国家军事医疗中心,进入重症监护室。美国总统拜登和其他高层官员没有第一时间获悉相关情况,直到1月4日,白宫方面才被告知奥斯汀已住院。

美国白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比8日表示,奥斯汀已恢复履职,目前仍在住院。柯比说,拜

登内阁成员希望,如果他们中的任何一员住院,其他人都能得到通知。白

宫方面将审查相关流程并视情进行修改。

国防部8日晚在一份备忘录中宣布,将审查权力移交的方式,并特别关注奥斯汀住院相关事宜,以确保此后遇到类似事件时,适当且及时地向白宫、国会和公众发出通知。

针对隐瞒住院引发的担忧和指责,奥斯汀6日发表声明对自己的决定负全部责任。他承认他本可以做得更好,并承诺今后会做得更好。

此次奥斯汀隐瞒住院,正值中东局势紧张、俄乌冲突持续之际。一些国会共和党议员敦促奥斯汀辞职。

美月球着陆器技术故障

新华社洛杉矶1月8日电 美国私人航天机器人技术公司的“游隼”月球着陆器8日发射升空,但此后着陆器遭遇推进系统故障,目前尚不清楚该故障对此次登月任务的影响。

美国东部时间8日2时18分(北京时间8日15时18分),“游隼”搭乘美国联合发射联盟公司研发的“火神半人马座”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。这是50多年来美国首次展开登月任务,并首次由私企承担这一任务。

据美国航天局8日介绍,“游隼”在与火箭分离后不久进入安全运行模式,但此后推进系统出现故障,“游隼”无法稳定地面向太阳。美航天机器人技术公司正在对故障进行评

估。美航天局将协助该公司审查飞行数据、核查故障原因并制定下一步计划。

美航天机器人技术公司在声明中称,“游隼”无法稳定地面向太阳可能是推进系统异常导致,如果这一判断得到证实,将影响“游隼”在月球表面“软着陆”。推进系统内的故障正在导致着陆器推进剂的“严重损失”。任务团队正在利用“游隼”现有的电量来进行相关操作及运送有效载荷。

美航天局表示,正在评估此次故障对“游隼”携带的科学设备的影响。“游隼”原计划于2月23日在月球表面实现“软着陆”。遭遇技术故障后,“游隼”能否登月仍是未知数。

·资讯·

吴兴区埭溪镇

乡贤“归巢”赋能美丽乡村

杨斌英 梅亦洋

“自从家乡开始种植玫瑰,村里人在家门口就业的机会更多了。”近日,湖州市吴兴区埭溪镇莫家村村民吴老伯来到玫瑰花田养护玫瑰,谈到四季玫瑰庄园给生活带来的变化,吴老伯笑着说,现在他们全家都端上了这碗“美丽饭”,日子越来越红火了。

从昔日的矿坑,到如今的玫瑰种植基地,这背后离不开当地新乡贤的努力。近年来,新乡贤季梅与莫家村签订600多亩山地用于种植玫瑰花,共建

“玫瑰共富工坊”,在赋能小镇的同时,也带动当地村民增收致富。眼下,埭溪镇已经培育了上百个品种的玫瑰,其中不乏一些少见、名贵的珍品。每当花季,前来欣赏的人络绎不绝,花海人海,美不胜收。

除观赏价值外,这里的玫瑰产业链一直在延伸,埭溪镇推出了玫瑰化妆品、玫瑰香薰、玫瑰花茶、玫瑰冰酒等十余个玫瑰系列产品,逐渐形成了集玫瑰种植、休闲观光、产品研发、美妆体验等

功能于一体的玫瑰全产业链。

为解锁乡贤产业创富“密码”,助力产业优化再升级,近年来,埭溪镇立足丰富、优质的乡贤资源,依托芳山村乡贤馆,凝聚乡贤力量,充分发挥乡贤智力密集、人才荟萃、联系广泛等优势,招商引资回乡投资创业,为共同富裕注入强劲动力。

“这里生态环境好,营商环境更好。政府服务贴心、高效,随叫随到,无事不扰、有事必到,让我们在这里投资

兴业放心、舒心。”季梅说。

栢高风必至,花香蝶自来。为了激活乡贤治理效能“密码”,提升治理现代化,埭溪镇下了苦功夫。据了解,埭溪镇坚持以党建为引领,为乡贤回乡创业精心服务。该镇通过深入“放管服”改革,出台系列暖心帮扶政策,为乡贤回乡发展提供新动能,掀起乡贤回乡创业新热潮。咩咩羊业有限公司创始人、乡贤项继忠在政策指引下,建立帮扶基地13个,辐射带动当地200余

人增收致富,年销售产值达1000万元,带动养殖户年均增收3万余元。

“乡贤力量是推进区域共同富裕的有力抓手。我们将在党建的引领下,搭建乡贤协商议事平台,吸引、培养乡贤,为本土产业发展注入新动能。”埭溪镇相关负责人邱云飞表示。为了发挥乡贤引领乡村文化传承作用,埭溪镇以芳山乡贤馆为载体,挖掘、培育、展示乡贤文化,弘扬乡贤事迹,留住乡情乡愁,传承红色基因,激励乡贤见贤思齐。同

时,埭溪镇充分利用中秋、国庆、春节等传统节日,组织开展乡贤座谈会、趣味运动会等联谊活动,进一步提高乡贤凝聚力,为乡村振兴注入一泓“活水”,书写同心奔共富的美好新篇章。

乡村振兴想要步入“快车道”,引才聚才是关键。接下来,埭溪镇将充分挖掘乡贤资源、调动乡贤力量,依托乡贤馆建立乡贤数据库、云平台,为乡贤提供全方位服务,凝乡贤之力、汇乡贤之智,打通埭溪经济发展的“任督二脉”。